

## Előterjesztés

A képviselő-testület 2013.szeptember 24-i ülésére

**Tárgy:** Nemzetiségekért Díjra jelölés

**Előterjesztő:** Erdei Lászlóné polgármester

Tisztelt Képviselő-testület !

Az Emberi Erőforrások Minisztériumának Egyházi, Nemzetiségi és Civil Társadalmi Kapcsolatokért Felelős Államtitkársága felhívást tett közzé a 2013. évi Nemzetiségekért Díj jelölésére. A Nemzetiségekért Díj elismerésében a magyarországi nemzetiségek érdekében a nemzetiségi közéletben, az oktatásban, a kultúrában, az egyházi életben, a tudományban, a tömegtájékoztatásban, a gazdasági önszerveződés területén példaértékű tevékenységet végző személyek, szervezetek és nemzetiségi önkormányzatok részesülhetnek.

**1. §** A hazai nemzetiségekért végzett kimagasló közéleti, gazdasági, tudományos, kulturális, oktatási, szociális és egészségügyi tevékenység elismerésére NEMZETISÉGEKÉRT DÍJ-at (a továbbiakban: díj) alapítok.

**2. §** (1) A díj a hazai nemzetiségek érdekében a közéletben, az oktatásban, a kultúrában, az egyházi életben, a tudományban, a tömegtájékoztatásban, a gazdasági önszerveződésben, szociális és egészségügyi munkában kiemelkedő tevékenységet végző magyarországi és külföldi személyeknek és szervezeteknek adományozható.

(2) Évente legfeljebb a nemzetiségek jogairól szóló 2011. CLXXIX. törvény 1. mellékletében felsorolt nemzetiségek számával azonos számú díj adományozható. A díj átadására december 18-a, a Nemzetiségek Napja alkalmával kerül sor.

(3) A díjjal oklevél és emléklakett, továbbá - személyenként vagy szervezetenként - egymillió forint jutalom jár.

**3. §** (1) A díjat a miniszterelnök a Hazai Nemzetiségi Bizottságnak a nemzetiségpolitikáért felelős miniszter útján tett előterjesztésére adományozza. A Bizottság egy-egy szakterületet képviselő tagját a kultúráért, a köznevelésért, a szociális ügyekért, az egészségügyért, az önkormányzatokért, a közigazgatásért, az igazságügyért, valamint a külpolitikáért felelős miniszterek jelölik ki. A Bizottság elnökét a nemzetiségpolitikáért felelős miniszter jelöli ki.

(2) A kitüntetési javaslatához indokolást kell csatolni.

(3) Ugyanazon személynek, szervezetnek újabb díj adományozására csak olyan kiemelkedő tevékenység alapján tehető javaslat, amelyet a korábban adományozott díj elnyerése óta végzett.

A Nemzetiségekért Díj odaítélése a 2/2012. (VIII. 9.) ME rendelet alapján történik. Az állami elismerés átadására 2013-ban a Nemzetiségek Napjáról (december 18.) történő megemlékezés kiemelt eseményeként kerül sor.

A 2013. évi díjazottakra vonatkozó adatokkal és részletes indoklással ellátott javaslatokat a mellékelt adatlapon 2013. szeptember 30-áig lehet eljuttatni az Emberi Erőforrások Minisztériumának Egyházi, Nemzetiségi és Civil Társadalmi Kapcsolatokért Felelős Államtitkársága postai (1884 Budapest, Pf. 1.) és a titkarsag.nf@emmi.gov.hu e-mail címére.

*A díjra – Apátistvánfalva Község képviselő-testületének kezdeményezésére – Apátistvánfalva Szlovén Nemzetiségi Önkormányzatát javaslom felterjeszteni. A jelölés indoklását az 1. számú melléklet tartalmazza.*

*Kérem a Tisztelt Képviselő-testületet, az előterjesztést megtárgyalni, a tárgyban dönteni szíveskedjen.*

**Határozati javaslat:**

**„ A „ változat:**

*Apátistvánfalva Község Önkormányzatának Képviselő-testülete az Emberi Erőforrások Minisztériumának Egyházi, Nemzetiségi és Civil Társadalmi Kapcsolatokért Felelős Államtitkársága által közzétett, 2013. évi Nemzetiségekért díjra Apátistvánfalva Szlovén Nemzetiségi Önkormányzatát ( 9982.Apátistvánfalva Fő út 143. szám ) jelöli.*

Határidő: azonnal

Felelős: Képviselő-testület, Erdei Lászlóné polgármester

**„ B „ változat:**

*Apátistvánfalva Község Önkormányzatának Képviselő-testülete az Emberi Erőforrások Minisztériumának Egyházi, Nemzetiségi és Civil Társadalmi Kapcsolatokért Felelős Államtitkársága által közzétett, 2013. évi Nemzetiségekért díjra vonatkozó jelölési lehetőséggel **nem él.***

Határidő: azonnal

Felelős: Képviselő-testület, Erdei Lászlóné polgármester

*Apátistvánfalva, 2013. szeptember 23.*

*(: Erdei Lászlóné :)  
polgármester*

*Ellenjegyezte:*

*Dr. Dancsecs Zsolt  
jegyző*

A D A T L A P  
a  
NEMZETISÉGEKÉRT DÍJ

*kitüntetésre való jelöléshez*

*A jelölt neve (leánykori névvel együtt): Szlovén Nemzetiségi Önkormányzat*

*Állampolgársága:*

*Címe: 9982.Apátistvánfalva Fő út 143.*

*Beosztása: - - - -*

*Születési hely, idő: - - - - -*

*Anyja neve: - - - - - -*

*Lakáscíme: - - - -*

*E-mail címe: agicaholecz@freemail.hu*

*Telefonszáma (hálózati és/vagy mobil): 06-30-597-3331*

*Korábbi állami kitüntetései (elismerés neve, adományozás éve): nincs*

*Rövid indokolás (egy mondatban):*

*Apátistvánfalva Szlovén Nemzetiségi Önkormányzat tevékenysége eredményeként példaértékű az összefogás a helyi szlovénség, kulturális örökségének ápolása, őrizve a fellelhető kincseiket.*

*Részletes indokolás, szakmai életút, a kitüntetést indokoló érdemek ismertetése a pályázati felhívással összhangban. (a túloldalon)*

*Apátistvánfalva, 2013. szeptember 24.*

*(: Erdei Lászlóné :)  
polgármester*

## Részletes indoklás

Az Alaptörvénynek XXI. cikk (1) bekezdése kimondja: „A Magyarországon élő nemzetiségek államalkotó tényezők. Minden, valamely nemzetiséghez tartozó magyar állampolgárnak joga van önazonossága szabad vállalásához és megőrzéséhez. A Magyarországon élő nemzetiségeknek joguk van az anyanyelvhasználathoz, a saját nyelven való egyéni és közösségi névhasználathoz, saját kultúrájuk ápolásához és az anyanyelvű oktatáshoz.” A (2) bekezdése pedig kimondja, hogy a Magyarországon élő nemzetiségek helyi és országos önkormányzatokat hozhatnak létre.

A törvényi előírások üres frázisok lennének, ha a települések és az ott élő nemzetiségek akaratával nem egyeznének és nem lennének kiváló emberek akik védenék, képviselnék és összefognák ezen csoportok érdekeit és a hagyományok, a megmaradt értékek őrzését nem tekintenék szívügyüknek.

Apátistvánfalván a Szlovén Kisebbségi, majd Szlovén Nemzetiségi Önkormányzat lelkes tevékenysége eredményeként példaértékű az összefogás. a helyi szlovén nemzetiség a kulturális örökségét, ápolva őrzi a településen fellelhető nemzetiségi kincseket.

Az önkormányzat elkötelezett tevékenységének eredményeként számos érték került feltárára, bemutatásra. Támogatja a nemzetiségi kultúra megőrzéséért tevékenykedő csoportok és személyek munkáját. Kapcsolatot ápol és tart fenn határon túli szlovén szervezetekkel. Méltó ünnepek szervezésével emeli ki a nemzetiségi lét fontosságát, és tiszteleg az ősök és hősök emléke előtt. Fontosnak tartja a nemzetiségi öntudat, a magyarországi szlovén és szlovén származású gyermekek hovatartozásának erősítését, a közösségi szellem tudatosítását, a magyarországi szlovén kultúra ápolását, hangsúlyozva továbbá a gyermekek és ifjúság megismertetését az ősök hagyományaival, szokásaival, hangsúlyt fektetve a közös nyelvre és zenére.

A Szlovén Nemzetiségi Önkormányzat szervezésében valósultak és valósulnak meg az alábbi évek óta sikeresen megrendezésre kerülő események:

Az apátistvánfalvi Szlovén Nemzetiségi Önkormányzat évek óta, a választások óta aktívan dolgozik a szlovén nemzetiségi nyelv és kultúra, valamint a hagyományok átörökítése és fennmaradása érdekében. Minden évben a munkaterv keretében határozzuk meg azokat a programokat, amik a nemzetiség fennmaradását és a kultúra elmélyítését segítik. Az elnök a testülettel, a képviselőkkel együtt sokat tesznek és tettek annak érdekében, hogy Tradicionális rendezvényeket és programokat szervezzenek és rendezzenek meg minden évben.

- Ezek közül a Szlovén néptáncscsoportok találkozóját, ami már VIII. alkalommal került megrendezésre. A Rába-vidéken élő amatőr szlovén néptáncscsoportok és a szlovéniai néptáncscsoportok kapnak meghívást. A gyermek táncscsoportok mellett felnőtt csoportok is bemutatkoznak. A szlovén néptáncok, valamint a szlovén hangszeres zene bemutatása, evvel együtt a régi hagyományok felidézése a céljuk. A fiatalok számára az értékek átadása és a szlovén folklór kultúrával való megismertetése egyik feladatuk.

- Az amatőr színjátszó csoportok találkozója és bemutatkozása a másik immár hagyományos rendezvényünk. A Rába-vidéki és a szlovén amatőr színjátszó csoportok

tájnnyelvi előadása sokakat von eme rendezvényünkre. A helyi Vidám barátok csoport minden évben új darabbal mutatkozik be. Ezzel a rendezvénnyel a célunk a tájnnyelv átörökítése, megőrzése, valamint a jó hangulatkeltés is.

Szlovéniai csoportokkal nagyon jó, baráti kapcsolatot alakítottak ki, mint barátok jönnek el a mi rendezvényeinkre, mint vendégek és mint szereplők is.

- A népi mesterségek, kézműves foglalkozások terén is hagyományt alakítottak ki. Az adventi koszorúkötés és karácsonyi díszek készítése is már hagyományos rendezvénnyé vált. Nemcsak a régi kézműves foglalkozások és mesterségek felelevenítése, fennmaradása a céljuk, hanem egyre több fiatal bevonása. Leginkább az általános iskolásoknál kezdik el. A papírvirág készítés, a csuhé tárgyak és dolgok készítése igen vonzó a gyerekek és a fiatalok körében is. Az idősek át kell hogy adják ezeket a hagyományokat.

Ezt a rendezvényt az egyházi hitélettel és a karácsonyi ünnepi hangulat felébresztésével is összekötjük. Az adventi koszorú megszentelése advent első vasárnapján a szentmise keretében.

- Húsvéti szokások felelevenítése, tojásfestés is kialakított szokás lett . A szalmafonás, szalmaidiszek készítése. Ezeken a kézműves foglalkozásokon Szlovéniából érkező énekkar járul hozzá az ünnepi hangulathoz.

- A zarándokutak megszervezésével a hitélet terén tettek és tesznek nagyon sokat.

A nemzetiségi önkormányzat támogatója és aktív szervezője Apátistvánfalván megvalósuló rendezvényeknek:

- A falusi nagy rendezvényekhez is hozzájárulnak mind anyagilag és mind aktívan, tevőlegesen. Ezek közt lehet megemlíteni a Települési Önkormányzattal évente Közösen megrendezett „Falunap” és „ Falukarácsony – Idősek napja ”.

- Anyagilag támogatják pályázatok útján járulnak hozzá az óvodások és iskolások Télapó és a Karácsonyi ajándékozás terén. Munkánkat tiszteletdíj nélkül, ingyen végzik.

Az itt élő Szlovén nemzetiség sorsával az önkormányzat azonosulni tud, vállalt nemzetiségi önkormányzati munkáját becsülettel végzik a nemzetiségi lakosság által megválasztott képviselők. Az önkormányzat hitvallása, munkásságának elismeréséért a Nemzetiségekért díjra érdemes:

„A szlovénység összetartó erejét és öntudatát a gyermekeken keresztül próbáljuk tovább erősíteni. Hisz ők azok a tiszta lelkeletű emberkéek, akik játszva megtanulják, hogy a szeretet és az együtt élés könnyű, ha nem előítéletekkel terhelt.”

Apátistvánfalva Község Önkormányzata  
9982.Apátistvánfalva Fő út 143.  
Jelölő szervezet neve, címe

.....

...

Erdei Lászlóné  
polgármester

